

LA COPRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.841

domingos, 26

Miércoles 21 de diciembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

La descomposición de la retaguardia facciosa era un hecho previsto; no debe sorprender a nadie

Por dónde viene la muerte

La rebelión en la zona facciosa

En nuestra edición de ayer adelantamos la noticia de la sublevación en la zona facciosa de que dan cuenta los periódicos de la mañana de hoy. Se trata de una cosa fatal e inevitable que tenía necesariamente que suceder; el descontento de la retaguardia del campo enemigo hace tiempo que se viene manifestando en diferentes formas y es natural que de ese disgusto esté contagiado el elemento militar. La rebelión ha surgido en diferentes provincias y hasta se dice que en un encuentro resultó herido el capitán Franco, estando comprometidos seis coroneles y otros jefes del Ejército rebelde, habiendo comenzado la represión, que se manifiesta allí en la forma más cruda y sangüinaria, como lo demuestra el hecho de llevarse dictadas más de doscientas penas de muerte y rebasando de cinco mil las detenciones.

Es la reacción natural de los españoles contra la invasión, la prueba concluyente de que ni los españoles de aquí ni los de allí queremos estar a las órdenes de los extranjeros y que solamente expulsando a estos del suelo patrio habrá paz en España. La insurrección ha sido, según las informaciones recibidas de diversos orígenes, la más importante y extensa que se ha registrado hasta ahora en la zona facciosa, alcanzando a las provincias de Orense, Zaragoza, Segovia, Avila, Burgos y Sevilla, teniendo necesidad de enviar tropas para reprimirla. Ello demuestra que el descontento se abanda cada vez más y que va rompiendo todos los diques que lo contenían hasta el punto de desafiar las crueldades del fascismo. Se ve que la indignación patriótica es incontenible y que nada ha de valer a los invasores para evitarla.

Italia y Alemania alquien oponiéndose a la retirada de sus tropas en España; pero, al fin, no tendrán más remedio que ceder. Lo ha dicho el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, en la Cámara de diputados de su país, afirmando que si a los españoles se nos dejase solos resolveríamos rápidamente el conflicto; lo dice el malabar existente entre el clero de la zona facciosa, que amenaza con una ruptura del Vaticano con Franco, y lo dicen más elocuentemente aún esas protestas airadas de los que se levantan en armas contra la dominación extranjera, exponiendo su libertad y su vida por salvar el principio de la independencia nacional. La salida de España de italianos y alemanes es ya un imperativo categórico para todos.

Y frente a este estado caótico de la zona facciosa se alza el prestigio indiscutible de la República, que cada día se afianza más con disposiciones acertadísimas, dentro y fuera de España, con ese magnífico resurgir de amor fraternal hacia nosotros de América, que la visita a aquellas tierras de Indalecio Prieto hace culminar en recibimientos apoteósicos y en peticiones de su concurso en actos públicos. Estamos seguros de que esta visita de Indalecio Prieto al Nuevo Continente ha de ser uno de los hechos más importantes de la actual epopeya, y que de ella hemos de cosechar óptimos frutos, como lo demuestran ya las clamorosas acogidas que va teniendo en los diferentes pueblos por que va pasando, y en donde se manifiesta la entusiasta adhesión a nuestra causa, en cuyo triunfo todos tienen tanta fe como nosotros.

La agresión al alcalde de Nueva York

DETALLES DEL ATENTADO Y DEL AGRESOR

Nueva York.—El alcalde señor Laguardia ha sido agredido a mediodía aleosamente por un desconocido cuando subía las escaleras del Palacio Municipal.

El agresor le dio un brutal puñetazo en la espalda, que derribó al señor Laguardia. Los curiosos que de ordinario circulan por el Palacio Municipal y que no olvidan sus simpatías por el popular alcalde de Nueva York, se lanzaron sobre el agresor, propinándole una formidable paliza, y entregándole maltrato a la Policía, que actuó en seguida.

El agresor del señor Laguardia es un individuo llamado Hagan, el cual fue conducido al despacho del secretario del alcalde.

En los primeros momentos pasamos que el agresor está algo trastornado. Minutos después fue conducido al Hospital para su observación y para ser curado de algunas contusiones que recibió de sus indignos aprehensores.

El alcalde de Nueva York ha declarado hoy que Hagan hace más de cuatro años venía importunando al señor Laguardia con solicitudes de las que no le quería dar detalles.

La agresión al señor Laguardia ha causado considerable emoción en todos los círculos americanos, que ponen de relieve la necesidad de terminar con la brutalidad de los elementos que siguen ciegosamente la propaganda hitleriana.

Como se recordará, el señor Laguardia recibió recientemente las cartas amenazadoras de muerte que continuaba sus ataques anti-fascistas.

DESCOMPOSICION FASCISTA

Portugal, frente a Italia y Alemania

Lisboa.—La Prensa portuguesa continúa su campaña combativa contra las pretensiones italianas y alemanas una vez más solidaria con las democracias francesa e inglesa. Los periódicos atacan la declaración en los conceptos vertidos en el discurso pronunciado por Mussolini en la Cámara francesa, y

DATOS CONCRETOS

Los desembarcos de italianos y la buena fe republicana

Londres.—Después de la intervención del diputado laborista Greenwood, a quien contestó el lord del Sello Privado, la Cámara de los Comunes aprobó por 270 votos contra 9 el proyecto de implantación del servicio voluntario nacional.

Después el diputado laborista Wilkinson, refiriéndose a la última declaración en los Comunes sobre el envío de voluntarios italianos a España, declaró en la que Chamberlain dijo que a la España rebelde sólo habían llegado últimamente 200 voluntarios, protesta contra esta afirmación gratuita y con numerosos datos y concreciones de varios desembarcos de tropas italianas en la España rebelde.

Entre otros—dijo señorita Wilkinson—del navío «Radice» desembarcaron el día 9 de noviembre 400 hombres, y el 28 del mismo mes otros tantos del «Achilles».

Pone de relieve que, según datos fidedignos, desde el día 15 de octubre han desembarcado en la España rebelde ocho mil soldados italianos.

Butler respondió que esboza este particular era difícil dar con confianza informaciones concretas.

Contestando a preguntas de varios diputados, Butler reconoció la lealtad con que el Gobierno español lleva a cabo la retirada de los voluntarios extranjeros que luchaban en sus filas, manifestando que ya habían sido repatriados más de cinco mil de estos voluntarios, y que otros mil quinientos aproximadamente estaban a punto de ser evacuados.—Fabra.

No puede haber tregua mientras haya invasores

Madrid.—Los diarios «Anotas» y «Mundo Obrero», en relación con la propuesta de los ex combatientes franceses para que se concediera una tregua en la guerra española en las próximas fiestas de Navidad, manifiestan que no puede haber tregua posible en nuestra guerra de independencia nacional. Sólo descansarán los fusiles cuando ondee en todo el país la bandera victoriosa de la República.—Fabra.

EL VIAJE DE CHAMBERLAIN A ROMA

No irá a buscar un nuevo acuerdo, sino a cambiar impresiones...

París 21.—La Prensa comenta el viaje de Chamberlain a Roma, y el «Journal» estima que Chamberlain es partidario del pacto de Cuatro, que permite múltiples contactos entre los jefes de las cuatro potencias europeas.

El «Figaro» dice que el Gobierno de Roma manifiesta para tratar de dividir a Francia e Inglaterra, por lo cual presenta la visita de Chamberlain como prueba de que la entente franco-británica es superficial, y agrega que Chamberlain ha desbaratado la intención de declarar categóricamente que no iba a Roma a buscar un nuevo acuerdo, sino a cambiar impresiones.

Otros periódicos siguen comentando la cuestión de las reivindicaciones italianas y rechazándolas categóricamente.—Fabra.

LA TIRANTEZ NIPO-SOVIETICA

Los militaristas japoneses quieren, por lo visto, otra lección

Tokio 21.—El embajador del Japón celebró ayer una nueva entrevista con Litvinov para el asunto de las paquerías japonesas en Siberia.

El Ministerio de Negocios Extranjeros se ha negado a confirmar informaciones de Prensa, según las cuales la marina de guerra japonesa protegería a los pesqueros en la próxima temporada. Sin embargo, dijo que «no renunciaría nunca a la pesca en el Sur de Siberia».—Fabra.

Norteamérica se niega a dar primas a los bárbaros

Washington 21.—En los círculos diplomáticos americanos se considera impracticable la proposición alemana que sugería la concesión a Alemania de un empréstito de seiscientos millones de dólares para la evacuación de los judíos alemanes.

En dichos círculos se considera esa medida impracticable, por las siguientes razones: Primera, La enorme suma pedida. Segunda, Las dificultades con que tropezaría todo intento de expansión de las exportaciones alemanas, debido al boicot de que son objeto en la mayoría de los países del mundo los productos alemanes; y tercera, Y, principalmente, porque ese empréstito sería una prima a la dimensión susceptible de elevar a otros países en el camino de la lucha racial que despiadadamente realiza la Alemania nazi contra las minorías.—Fabra.

les sufrió agravios y persecuciones. Poco antes de incorporarse a la lucha en España había sido expulsado de Suiza. En las trincheras españolas ha luchado en defensa de su ideología liberal y de una inteligencia perfecta con los hombres de todos los partidos, ya que entre todos los luchadores internacionales se halla llegado a una única aspiración: oponer una barrera al fascismo esclavizador de pueblos y enemigo de la paz.

El héroe ensangrentado

Andrés Mallés combatía entre los franceses que lucharon con los primeros voluntarios. Pertenece al servicio de ametralladoras.

En un combate, un proyectil enemigo le derribó las dos piernas. Sus ojos veían las botas ensangrentadas, como las propias con carne y hueso que no eran de su vida. Pero nada impidió al sangre, ni el dolor, ni la amputación que sus brazos se movieron como aspas y su garganta se llenó de gritos:

«Un fusil! Dadme un fusil! Esto no es nada... Nada, mientras pueda disparar».

Las dos piernas del héroe fueron un capítulo de la lucha total y gigantesca que España mantiene contra el fascismo internacional.

Obreros: Leed LA CORRESPONDENCIA.

Héroes internacionales

Historias de los hombres que se van

Un diputado croata

Nunca se dio el hecho en Yugoslavia. Era el primer caso en la historia del país. Un día, en Belgrado, la Cámara expuso del Parlamento a un diputado.

El diputado tenía una insolencia de poner al descubierto los manejos de los políticos reaccionarios autoproclamados. Era un hombre con la dignidad de sus actividades honradas. No tenía las convulsiones de la verdad. Y lo proclamó, aceptándolo. Y fue expulsado.

Después, siempre por su actitud noble, franca, limpia, conmovedora, volvió a ser la prisión y más ellas las persecuciones.

El diputado se llamaba Copie.

Era un croata que más tarde iba a tener un puesto de mando en la lucha por la verdad, la dignidad y la libertad en España.

Antes combatió en la guerra europea y luchó también al lado del pueblo ruso contra los ejércitos blancos y la invasión.

Por eso no tenía nada de extraño, conociendo su historia, sus sentimientos y sus pensamientos, que al presentarse, el comienzo de nuestra guerra, preparada en Roma y Berlín, en colaboración con los traidores, sintiese la llamada imperiosa de su espíritu; le impulsase el deseo vehemente de reclamar un puesto en las trincheras que el pueblo español le designaba.

Tuvo el mando de la Brigada 15.ª. Y es un hombre con fortuna, porque solamente una vez le hicieron, una sola vez le dieron las balas que desafió a diario en los más crueles combates. Vertió su sangre en Brunete, en aquella prueba inaudita del poder del Ejército popular, de su valor; prueba dada bajo el fuego más feroz que se haya podido resistir nunca hasta entonces.

Sus fuerzas, al lado de otras, capturaron o colaboraron muy directamente en la captura de 1.700 prisioneros entre los de Quinto y Belchite.

A las órdenes de Copie iban los hombres de procedencia tan dispar como Robert Merriman, jefe de Estado Mayor, que había dejado su cátedra de Economía en la Universidad de California, para pisar el barro de las trincheras en España; como Dave Doran, un marinero de Pensilvania, o como Luis Díaz Soto, médico cubano que luchó abiertamente y jugando solo todo contra la Dictadura de

Batista. A todos servía de ejemplo Copie, el héroe civil-militar.

El hombre de leyes republicanas

Una prueba, una demostración—entre tantas otras—, un ejemplo más de que todos los partidos demócratas del mundo tenían su representación entre los voluntarios—los verdaderos voluntarios—, que luchaban en las filas republicanas, es el abogado Parharidi, Picharidi, eminente hombre de leyes en su país, era ya, en noviembre de 1930, comandante de un batallón italiano.

Representaba al partido republicano de su país. Y tiene una historia militar que, sin hipérbolo, puede llamarse brillante.

La gran guerra fue para él un camino de condecoraciones. Tres medallas italianas, tres inglesas y una propuesta para la gran medalla de oro.

Y se da el caso de que una de esas condecoraciones le fue concedida por un general de los más caracterizados actualmente en el campo fascista.

Por no ocultar sus ideas libera-

COMO UN HOMBRECITO, por Bluff



—Yo también tengo que ir pensando en reivindicaciones. Lo malo es que voy a tener que empezar por las Baleares, Canarias y Marruecos.

El viaje de Prieto

ESPAÑA EN AMERICA

Con el envío de una Embajada extraordinaria, que preside Indalecio Prieto, a Chile, para asistir a la toma de posesión del nuevo Presidente, la República española acepta su política de atención permanente a la tierra americana, unida a España por vínculos inquebrantables. La relación hispano-americana, es, en efecto, un imperativo histórico. Podrá diferir la concepción política en una u otra época; podrá ser distinto en cada momento el matiz oportuno. Pero es indelible que España aspire a que no se rompa el lazo que la une al continente descubierta por Cristóbal Colón. Y es lógico que procure poner en sus relaciones con América las más intensas y delicadas muestras de cordial afecto.

En el orden diplomático, una Embajada como la que España envía a Chile representa el máximo de los honores. Y lo cierto es que la decisión del Gobierno va acompañada por el asenso unánime de la nación. No va a Chile una representación oficial, con mero carácter protocolario. Va nuestra representación oficial aureolada por la adhesión efusiva y entusiasta de todo el pueblo. De manera que la significación representativa es de calidad totalitaria.

Faltaba algo en este caso para expresar de una manera amplia y completa la atención de España hacia los países americanos? Pues hay en este acuerdo del Gobierno de la República otro acto, que no es menos importante. Para presidir esta Embajada extraordinaria se ha designado a Indalecio Prieto, que no es solamente uno de nuestros más sólidos prestigios políticos, sino que además acaba de realizar un acto histórico de gran trascendencia señalando en un discurso memorable que España, abandonada de Europa, debe volver sus ojos y poner su esperanza en América, cuyas tierras han sido siempre para los españoles una prolongación del territorio nacional.

Otros actos, acaso menos solemnes, pero impregnados del mismo sentido afectuoso, han precedido a este que comentamos y que constituye, en el fondo, una reiteración. Y no es necesario desplazarse por el terreno de la profecía para afirmar que cada día que pase, todo aquello que con América se relacione tendrá por nuestra parte, de hoy en adelante, una atención solícita y fraterna.

En la política internacional de España, América ha de ser, sin duda, el factor más importante, el aspecto al que hemos de comenzar nuestros mejores cuidados.

La Embajada extraordinaria que va a Chile expresará a los países americanos que la República española, en medio de la honda tragedia en que vive, no quiere dejar de estar presente, de una manera plena y solemne, en cualquier acontecimiento de su vida. Esto, que consagra el triunfo de las izquierdas en el gran país chileno, nos es singularmente grato. No tenemos por qué ocultarlo. Pero cualquier otro hecho que se produzca en América, aunque no tenga esta agradable singularidad, debe contar nuestra presencia para que se evidencie nuestra fraternidad espiritual con aquellos países, en las que tantos españoles han hallado una prolongación de la patria. Y nuestras relaciones con América han de estar presididas por el signo de una identificación cordial, que, rechazando un hispano-americanismo falso y pasado de moda, ha de ser uno de los fundamentos esenciales de nuestra política exterior.

Del Extranjero

POR LOS REFUGIADOS ALEMANES Y CHECOSLOVACOS

Londres.—Una comisión de diputados pertenecientes a todos los partidos políticos, visitó anoche a sir John Simon, al que pidieron que se ayude en ayuda de los refugiados alemanes y checoslovacos.—Fabra.

EL NAUFRAGIO DEL «TONECAS» ES UNA CATASTROFE

Lisboa.—El naufragio del vapor «Tonecas», ocurrido ayer en la desembocadura del Tago, ha causado más de veintinueve muertos.

Un bulto que ha reconocido al casco del navío ha hallado dentro del mismo más de veinte cadáveres.—Fabra.

EFFECTOS DE LA OLA DE FRIO

París.—Se ha presentado una fuerte ola de frío que se extiende desde el Norte de Francia a lo largo de Alemania. En París el termómetro marca 15 grados bajo cero, y en Prusia Oriental, 23 grados bajo cero.—Fabra.

El Rhin atravesará enormes hielos de hielo que impiden la navegación. En muchas islas, especialmente en las islas Prusi, se carece de vías de comunicación, impidiéndose a notar la falta de abastecimientos y especialmente de medicamentos. La temperatura media en Alemania es de 15 grados bajo cero.—Fabra.

NUEVA LINEA RADIOTELEFONICA

Washington.—El secretario adjunto del Departamento de Comercio ha inaugurado ayer la línea radiotelefónica más larga del mundo, hablando desde Washington con Sidney (Australia), con una distancia de veinte mil kilómetros.—Fabra.

ELECCIONES EN UCANIA

Praga.—El próximo se celebrarán las elecciones para la primera Dieta de Ucrania europea. La integración veintinueve diputados.—Fabra.

POLONIA FRENTE A LOS MANEJOS ALEMANES

Varsavia 21.—La Dieta polaca ha rechazado la proposición ucraniana pidiendo la autonomía de ciertos territorios de Ucrania.

El presidente de la Cámara ha comunicado por escrito a los diputados ucranianos dicho acuerdo, haciendo observar que la proposición era contraria a la constitución de Polonia y por consiguiente necesitaba un número de fr-

mas igual a la cuarta parte del total de los diputados.—Fabra.

EL MIEDO A UNA GUERRA COMERCIAL

Londres 21.—El «Daily Express» anuncia que el ministro de Comercio alemán irá en breve a Londres, pues desea evitar una guerra comercial entre Alemania e Inglaterra.

CONTINUAN LOS DISTURBIOS EN PALESTINA

Jerusalén 21.—Se ha producido un nuevo encuentro en la región de Nazareth, resultando muertos diez rebeldes y herido un soldado. Al Sur de Haifa, las tropas sorprendieron a un tribunal rebelde, capturando a los dos presidentes, cinco jueces y un ujier.—Fabra.

GOBIERNO Y EJERCITO

Una entusiasta adhesión

Berlín.—La XXXIV División del Ejército Popular ha dictado una orden extraordinaria con motivo de la visita que le hizo el presidente del Consejo de ministros, doctor Negru, acompañado de los generales Saraha, Gamir, Rojo, Peren y una comisión de la Sociedad de Naciones, que forma parte del control de la retirada de voluntarios internacionales. Estas autoridades revisaron la 94 Brigada. En la orden se hace constar la perfecta policía e instrucción, reflejo brillante de la buena organización y disciplina. Termina el documento agradeciendo la visita del doctor Negru, y proclamando la voluntad de luchar con todo entusiasmo sin reparar en sacrificios, fieles a la consigna dada por el Gobierno para rechazar la invasión, y así lograr la libertad de nuestro pueblo. Firman la orden el comandante y los jefes de la citada división.—Agencia España.

TRABAJADORES: CONTRIBUYENDO A LA «CAMPAÑA DE INVIERNO» AYUDAREIS A EXPULSAR A LOS INVASORES

Información nacional Partes de guerra

ERJECITO DE TIERRA Barcelona.—La actividad operativa registrada en los distintos frentes carece de importancia. AVIACION En la mañana de hoy los aparatos italo-germanos bombardearon Tarragona y Reus, causando víctimas en la población civil.—Fobus.

Centro FUNCION EN HONOR DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Madrid.—En honor de las Brigadas Internacionales y en el teatro de la 26 Brigada, se celebró una velada teatral. El comisario de la cuarta Compañía del 104 Batallón dirigió la palabra al público allí congregado.

Hizo un historial de las heroicas Brigadas Internacionales, símbolo de la solidaridad desde que vinieron a España a defender nuestra libertad hasta que abandonaron nuestra patria por orden del Gobierno de la República.

También habló el comisario de la Brigada, quien, entre otras cosas, dijo refiriéndose a los héroes internacionales: «Mañana, cuando la guerra termine, y sobre los campos de España vuelva la paz, tomemos el compromiso sagrado de ofrecer nuestra patria a aquellos que se unieron con su esfuerzo y con su sangre a defenderla».

El cuadro artístico puso en escena la obra «Noche de primavera sin sueño» que fue muy bien interpretada.

Por último, la banda de tambores y cornetas intervino ejecutando numerosas composiciones que fueron ovacionadas.—Fobus.

PROPAGANDA DE LAS J. S. U.

Madrid.—En los pueblos de Ocaña, Mors, Navahermosa, Consuegra y Villa de don Fadrique, tolos de la provincia de Toledo, ha celebrado actos de propaganda y afirmación de la J. S. U., en los que se leyeron las resoluciones del pleno de la Juventud y las tareas que plantea la guerra.

Hablaron, Mendicuti, por la Comisión Ejecutiva, y Ruiz Hidalgo.

En todos los actos reinó gran entusiasmo, ratificando la juventud su fe en la victoria y su deseo de seguir laborando por la unión de todos los españoles.—Fobus.

Cataluña DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» inserta las siguientes circulares: Designado comandante de Ingenieros del 15 y 16 Cuerpo de Ejército, a los mayores profesionales los don Julio Rodríguez Álvarez y don Manuel Abell.

Concediendo la Medalla del Valor, pensionada, al mayor de Infantería don Edmundo Carmona Portillo, y a los capitanes de Infantería don Antonio Pulg y Bosch y don Eloy Barcarazo, y sin pensionar al teniente de Infantería don Plácido Hernández Aguado.

Creando el cargo de técnico-piloto de Fuerzas aéreas, en principio uno por cada grupo táctico.—Fobus.

HAY QUE PONER EN CUARENTENA CIERTAS NOTICIAS.—DICE «LA VANGUARDIA»

Barcelona.—«La Vanguardia» dice en su artículo de fondo: «Cuando G. hierro ane a seguir las noticias que afectan a la zona rebelde con gran cautela. He ahí que no tengan la menor resonancia oficial, lo mismo cuando son favorables que si contienen amenazas».

Estos días llegan a nosotros informes de carácter contradictorio; unos, por ejemplo, hablan enfáticamente de la próxima ofensiva, y otros dicen que tienden a encogerse el ánimo; otros insisten en que hay rebelión, malestar y hasta tipos entre los facciosos. Bueno es poner en cuarentena los envíos de optimismo y pesimismo que desde el extranjero se nos hacen y que nos limitamos a cultivar nuestras propias experiencias.—Fobus.

En el día de ayer el gobernador recibió la visita de varios miembros de la Comisión Internacional llegada a nuestra zona para controlar la retirada de los voluntarios extranjeros que combatieron en las filas del Ejército de la República.

Los visitantes fueron los señores siguientes: general Moleworth, capitán Hjelic, capitán Schroeder, Mr. Conroy y mister Read, siendo acompañados y presentados por el señor presidente de la Comisión española, general Gámir y el teniente Téllez.

Se oyeron frases de cortésia y el gobernador quedó muy complacido de la atención tenida con él, manifestada en tan grata visita. Valencia 21 de diciembre de 1938.

El S. R. I. se moviliza ante el momento presente

El Comité Ejecutivo Provincial, de Valencia, prosiguiendo su gran labor de ayuda, no pudiendo olvidar en estos días que se acercan a nuestros combatientes, a nuestros refugiados, y tampoco a nuestros niños, organiza para los días 24 del actual y 1 y 6 de enero de 1939, TRES GRANDES CAMPANAS dedicadas al:

DIA DEL COMBATIENTE (24 de diciembre) en honor de los que en las trincheras defendieron la libertad, la independencia de España.

DIA DEL EVACUADO (1 de enero de 1939) en ayuda de aquellos seres que perdieron sus hogares por venir a defender nuestra patria.

AYUDA AL NIÑO (6 de enero) dedicado a nuestros niños, para que en estos días sintan el amor y el cariño de todo nuestro pueblo.

VALENCIANOS, ESPAÑOLES: Entregad vuestro donativo al SOCORRO ROJO.

Después de un Congreso La Federación Andaluza de Cooperativas Agrícolas

La Federación Española de Trabajadores de la Tierra, organismo adscrito a la U. G. T., al iniciarse el movimiento faccioso, es 18 de julio, se dio perfecta cuenta del momento histórico por que ocurría España.

Entonces, apreciando que sus sindicatos se habían hecho a base de sacrificio individual en espera de surgir el beneficio colectivo, constituyó las colectividades campesinas para organizar con sus propios medios la actividad económica del pueblo.

Si el sistema colectivista era poco conocido en España, menos lo era el movimiento cooperativo. La cooperación en nuestro país carecía de importancia práctica. Pero la F. E. T. T., con una visión exacta del problema, dió la orden a sus Secciones de que en cada pueblo se constituyera una Colectividad, de que en cada pueblo se organizara una cooperativa.

De esta manera el campesino conseguiría apoderarse de todo el proceso económico y podría establecer una cadena cooperativa entre la explotación agrícola y el hogar de los consumidores.

Y como todas las necesidades de la población rural encuentran satisfacción en el sistema cooperativo, a iniciativa de la F. E. T. T. se constituyó en Valencia la Unión Central de Cooperativas Agrícolas, órgano que recoge bajo un Comité Nacional, a las entidades y cooperativas, pecuarias y forestales.

Y sus filiales celebran comicios. Se reúnen los campesinos de Valencia, Baza, Ciudad Real, Albalade, Madrid, etc.

En Jaén celebra su primer Congreso la Federación Andaluza de Cooperativas Agrícolas, El Consejo de Administración da cuenta ante un centenar de delegados que representan obras tantas cooperativas de un informe preparado de datos interesantes, destacándose su limpieza administrativa y su gestión acertada.

Los comicios estos demuestran al menos observador, que donde se ha hecho algo de revolución ha sido en el campo. Los campesinos de Jaén han sabido apreciar la realidad de la riqueza oliverera y la estiman como corresponde para aprovechar para España el río de oro de su producción.

Los camaradas campesinos, durante la discusión de las ponencias Revalorización de aceite y tasas, Transportes, Producción Agraria y Abastecimiento, dieron la sensación de hombres capaces de aprovechar con el ánimo del avaro el

Gobierno civil UN MILLON PARA FORTIFICACIONES

El gobernador civil, camarada Molina Conejero, ha celebrado ayer una reunión con el Frente Popular, alcalde de Valencia y presidente del Consejo Provincial, para tratar de un comunicado del Frente Popular de Alicante, en que dicha entidad ofrece un millón de pesetas para obras de fortificación inmediatas a Valencia.

En la reunión se ha acordado invitar a dicho Frente Popular para que venga a hacer entrega de su donativo, y agradecer en cuanto vale este rasgo de solidaridad de la región horriana por tan valiosa ayuda.

VISITAS

En el día de ayer el gobernador recibió la visita de varios miembros de la Comisión Internacional llegada a nuestra zona para controlar la retirada de los voluntarios extranjeros que combatieron en las filas del Ejército de la República.

Los visitantes fueron los señores siguientes: general Moleworth, capitán Hjelic, capitán Schroeder, Mr. Conroy y mister Read, siendo acompañados y presentados por el señor presidente de la Comisión española, general Gámir y el teniente Téllez.

Se oyeron frases de cortésia y el gobernador quedó muy complacido de la atención tenida con él, manifestada en tan grata visita. Valencia 21 de diciembre de 1938.

Vida sindical

Grupo Sindical Socialista del S. A. C. I.—Se convoca a todos los compañeros afiliados al grupo, a la Asamblea extraordinaria que se celebrará el día 22 del corriente mes (jueves), en nuestro local social, Cirilo Amorós, 54, a las cinco y media por primera convocatoria y a las seis por segunda.—El Comité.

F. E. T. T.—Oficina Provincial de Cooperativas, U. G. T.—Las Cooperativas y Organizaciones que tengan pedido de semilla de patatas y no lo hayan retirado, pasarán cuanto antes por nuestras oficinas a retirárselas, teniendo en cuenta que las variedades que se han recibido son: Royal Kidney, inglesa; Blanca, holandesa, de carne amarilla; Blanca, irlandesa, de gran producción; y Roja, holandesa. El precio es de dos pesetas kilogramo.

Los que no hayan retirado el abono para el trigo y tengan la relación de pedido en estas oficinas, pasarán en el plazo de 48 horas, al objeto de recibir las instrucciones que se precisan para conseguirlo. Valencia 20 diciembre de 1938.—El secretario de Cooperativas y Colectividades, Ernesto Abella.

Manejos de la Quinta Columna

«La Vanguardia» publica el siguiente texto: «Ha sido descubierta una vasta red de espionaje y delirioso empujamiento de entorpecer los servicios de abastecimientos, especialmente en las grandes ciudades y sembrar el descontento entre la población civil».

Se previene a todos los ciudadanos contra la acción funesta del enemigo que emplea agentes provocadores para lograr los fines que no ha podido conseguir en el campo de batalla, y prepara en la retaguardia un ambiente propicio a sus planes de operaciones.

El Gobierno tiene en sus manos todos los hilos de la red y será implacable en el castigo. Cada ciudadano, hombre, mujer o niño, debe contribuir a la obra depuradora de las autoridades y estar alerta y vigilante, como si se considerara en la retaguardia un soldado más que defiende el interés sagrado de la Patria y lucha por anular los turbios manejos del enemigo.—Fobus.

LA AYUDA AL COMBATIENTE VALENCIANO

Al hablar esta mañana con los periodistas el alcalde accidental camarada Máñez, nos dijo que esta tarde se celebrará en el Alcalde una reunión preparatoria del acuerdo del pleno municipal relativo a la ayuda al combatiente valenciano.

El camarada Máñez, como el camarada Torres, y, en general, todos los concejales, tienen gran interés en esta obra. Se constituirá, pues, rápidamente, un organismo que encase esta iniciativa y la realice.

Se trata, como ya se ha dicho, de llevar al combatiente valenciano en todos los frentes, y sea quien sea, la ayuda de sus camaradas en ropas, alimentos, etcétera, para que, como complemento a todo lo que recibe del Estado y de otros hermanos, tenga el aliento de la tierra natal.

Como decimos, se proponen ir rápidamente a esta organización.

DIRECCION GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Distrito de la Misericordia

Se pone en conocimiento de los vecinos de las calles que a continuación se expresan, que a partir del próximo lunes día 26 del corriente mes, se procederá al reparto del nuevo carnet de Racionamiento en esta Tenencia de Alcaldía, Sección sexta.

Para la entrega del nuevo carnet será indispensable la presentación del carnet actual, y cuantos documentos acreditativos de todas aquellas personas que figuren en las hojas, y estén comprendidos en la edad militar.

Día 26 lunes.—Calles Alta, Alarders, Avda. P. Galdós, Azcárraga, A. Guimerá, Borrull, Berja, Barrio de la Aguja, Arte M. de la Seda, Dependencia Mercantil, Julián, Peña, Vidal, Nou Molins, Botánico, Coarte, Cárcel Modelo, Carrasquer, Cafete, Cullereta, Cardas, Conquista y Cuarte (extramuros).

Día 28 miércoles.—Calles Doctor Isaac Puente, Dr. Monserrat, Dr. Sanchis Bergón, Dr. Zamenhof, Estanillo Figueras, Enseñada, Encarnación, En Plom, Espinosa, F. Monseny, Fdo. de Rosas y Fdo. Gaset.

Distrito Audiencia

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito, que a partir de mañana día 22, y en el local de la Tenencia de Alcaldía, se procederá al reparto de los nuevos carnets de Racionamiento, de las calles que a continuación se citan: Hierba, Historiador Chabás, Micer Tarazona, Navellos, Peso de la Harina, San Lorenzo, Unión, Federico García Lorca, Crespines, Moneda, San Esteban, Tentén, Castillo, Trinitarios, Tosalet, Libertad, Entenza, Almuñín, Augusta Almuñín, Santa Margarita, Derechos del Niño, Viciosa, Temple, Salvador, Sagrario Salvador, Pintor López, Maestro Chapí, Llopija, Escuela Temple, Ermita San Jaime, Boix y Post. Lloriente.

Será requisito indispensable para retirar el nuevo Carnet, la presentación de la documentación que acredite al titular del mismo, como asimismo la cartilla que actualmente rige, estar al corriente en el pago de la Defensa Pasiva, y pesetas 0'50 por el valor del Carnet citado.

Valencia 21 diciembre 1938.—El vicepresidente segundo, M. Pérez Felio.

Consejo Provincial SUSCRIPCION PRO-FORTIFICACIONES

La suscripción Pro-Fortificaciones abierta recientemente por nuestro Consejo Provincial, alcanzaba hasta ayer la suma de 2.541.786'19 pesetas.

Signa abierta la suscripción en la Presidencia del Consejo Provincial, Temple, 2

Valencianos, españoles: El Socorro Rojo pide tu aportación voluntaria para el Día del Combatiente. Envía tu donativo al Socorro Rojo

Quintas

Por orden de la Comandancia Militar de esta plaza, esta Presidencia del Consejo Municipal de Valencia da publicidad a la siguiente disposición:

«El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» del día 9 de diciembre del corriente publica la siguiente orden circular: Número 24.449. —Excelentísimo señor: En cumplimiento de lo dispuesto en el apartado cuarto de la orden circular número 19.481, de fecha 20 de septiembre de 1938 (D. O. número 255), y de acuerdo con las normas que propone la Inspección general de Sanidad, he tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero.—Los reclutas que se hallen en posesión de un certificado de inutilidad total, expedido con arreglo al cuadro de inutilidades anterior al vigente (anexo a la ley de Reclutamiento de 29 de marzo de 1924), se presentarán en los C. R. I. M. correspondientes, provistos de dicho certificado, los días que se expresan a continuación:

10 de diciembre de 1938.—Los pertenecientes a los reemplazos de 1941 a 1938, inclusive. 20 de diciembre de 1938.—Los pertenecientes a los reemplazos de 1937 a 1934, inclusive. 1 de enero 1939.—Los pertenecientes a los reemplazos de 1936 a 1930, inclusive. 10 enero 1939.—Los pertenecientes a los reemplazos de 1929 a 1926, inclusive. 20 enero 1939.—Los pertenecientes a los reemplazos de 1925 a 1923, inclusive.

Segundo.—Los médicos de los C. R. I. M. afectos a movilización procederán a clasificar los certificados de inutilidad, proponiendo para pase a Tribunal Médico Militar a aquellos en que la causa de inutilidad que figura en su certificado se halle incluida en los números y letras siguientes: Letra G. Artículo 75 al 79, ambos inclusive: Enfermedades del aparato de la visión. Letra A. Artículo 1: Enfermedades generales. Letra A. Artículo 7: Pelagra. Letra B. Artículos 23 y 24: Enfermedades de los tejidos cutáneos, celular y óseo. Letra F. Artículos 72 y 73: Enfermedades del aparato locomotor. Letra E. Artículo 58: Enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio. Tercero.—Para aquellos reclutas cuyos certificados no se encuentren incluidos entre los que señala el artículo segundo de esta orden no será precisa la presentación personal, bastando que lo haga otro individuo portador del certificado de inutilidad, que será prorrogado por los médicos de los C. R. I. M., con el visto bueno de los primeros jefes de los mismos. De este modo se evitará la concentración de reclutas contagiosos y de aquellos que, por la gravedad de sus lesiones se perjudicaría con su traslado, ya que la clasificación de ellos no habrá de variar sensiblemente en un nuevo reconocimiento. Cuarto.—Las revisiones deberán quedar terminadas el día 1 de febrero, entendiéndose que, a partir de esa fecha, será declarado desertor aquel que, alegando inutilidad total, no se halle en posesión de un certificado expedido con fecha posterior al 13 de septiembre de 1938, en que se puso en rigor el nuevo cuadro de inutilidades, o prorrogado en la forma que determina el artículo tercero de esta orden. Quinto.—Al personal comprendido en la presente orden le será de aplicación lo dispuesto en el artículo único de la orden circular de 3 de agosto de 1937 (D. O. número 188, página 377, columna primera).

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento.—Barcelona 7 diciembre de 1938.—P. D. A. Córdoba.

Lo que traslado a V. E. para cumplimiento y general conocimiento.—Valencia 13 de diciembre 1938.»

Comités de Enlace C. N. T. U. G. T. de las Industrias del Papel y Gráfica CONVOCATORIA IMPORTANTE

Por tratarse del problema del papel, los Comités de Enlace U. G. T.-C. N. T. de la Industria Gráfica, como la Industria del Papel, convocan a una reunión que se celebrará el domingo, día 25 del corriente mes, a las diez y media de la mañana, en el local del Sindicato de la Industria del Papel y Artes Gráficas (Poeta Llorens, núm. 4).

A la Administrativa del Sindicato del Papel y Artes Gráficas C. N. T. Comité Local de la Industria Gráfica, U. G. T. Técnicas C. N. T.-U. G. T. y Comités de Fábrica de la Industria del Papel y Sección Administrativa de Artes Gráficas U. G. T.-C. N. T.

Esperamos acudiréis a esta reunión en bien de la industria en general, pues el asunto a tratar, como veréis, es de suma importancia.—El Comité de Enlace de la Industria del Papel C. N. T.-U. G. T.—El Comité de Enlace de la Industria Gráfica U. G. T.-C. N. T.

Varias notas locales

Círculo Socialista del Distrito de la Universidad.—Se convoca a junta general ordinaria para el día 24 del corriente mes, a las 22 horas por primera convocatoria, y a las 23'30 por segunda, con el siguiente orden del día: Primero: Nomenclatura de Mesa de discusión. Segundo: Lectura del acta anterior. Tercero: Gestión de la Junta Directiva. Cuarto: Elección de nueva Junta. Quinto: Preguntas y proposiciones. Esperamos la concurrencia de todos los afiliados.—La Junta Directiva.

Asociación Valenciana Médico-Ferrovial.—Esta Sociedad celebrará junta general el próximo viernes, día 23, a las 17'30 por primera convocatoria, y a las 18 horas por segunda, para tratar asuntos de suma importancia social, como son la elevación de cuota y otros, que requieren la asistencia puntual de todos los asociados.

Entre la nieve, bajo la lluvia, padeciendo la escarcha, el soldado español no regatea esfuerzo en la defensa de su patria. Todos debemos ayudarle aumentando el número de donativos en metálico o en ropas. Comité Ejecutivo Provincial Pro Campaña de Invierno, Conde Montornés, 5, segundo, Valencia.

PISO ofrecemos de uno grande magnífico a cambio de otro pequeño, buen estado. Informarse teléfono 17.053.

PIANO

en estado nuevo, se vende. Hotel Oriente, Blasco Ibañez, núm. 3, segundo. L. González. De 2 a 3.

VENDO

gran mesa de piedra artificial, por 175 pesetas. Lauri-Vozzi, 11, Burjassot.

HALLAZGO

de una cartera con documentación de soldado de la División de Blindados, Base Apoyo de Valencia. Se entregará al que acredite ser su dueño, en esta Administración.

¡VELADA MONSTRUO DE BOXEO!

El próximo domingo, día 25, en el Teatro Libertad ¡EMOCIONANTES COMBATES DE BOXEO! Campeones y ex campeones de España, Levante y Castilla ¡EN SENSACIONALES COMBATES! ¡COLOSAL PROGRAMA DE BOXEO! DOMINGO EN EL Teatro Libertad ¡Apresúrese a retrhar las localidades en Gobernador Vilejo, número 19—C. E. S. de Levante!

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari.—8 tarde y 10 noche: La obra cumbre de Lope de Vega «Fuenteovejuna». APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: «Casos y cosas» y «Al toc del carayó». RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Arturo Lledó.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: «Las de Villadiego». ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal.—Hoy 6 tarde; «Caramba con la marquesa»; 10 noche: Estreno de «El mirlo blanco». SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la colmena». Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito. ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas.—6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Paca». CAPITOL.—Compañía de espectáculos Mariano Ozores.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: Tercera Jornada de TELON EN BLANCO. LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas.—Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores: Pepe Alba y Linares Rivas.—Hoy y todos los días: 6 tarde y 9'45 noche: «La educación de los padres». Gran éxito de risa. EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Koc-tail de variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—«Marinos del Baltico». OLYMPIA.—«Mercado de escándalos». GRAN VIA.—«Piernas de seda»

Frontón Valenciano

Mañana, a las 9'30 de la tarde Grandes partidos y quinielas ESTATALES.

Se vende

coche de niño. Conde de Albornoz número 17, primero derecha.

Máquina registradora

compramos en buen uso. Dirección teléfono 17.053.

Compro coches-cunas y sillitas

por muy deteriorados que estén. Paso a domicilio. Ofertas: Pintor S. Abril, 16, y Cirilo Amorós, 47, entresuelo segundo.

Para hernias

Bragueros, de resorte PLAZA COLEGIO DE LOS NIÑOS DE SAN VICENTE (dentra teatro Apolo)

Reiojes compro

de toda clase, marca, valor y estado que sea. Hotel Regina, habitación núm. 4, calle Lauria, 8.

S. R. I.

El Comité Ejecutivo Provincial del Socorro Rojo de España, en Valencia, ha abierto una suscripción Pro-Campañas de DIA DEL COMBATIENTE DIA DEL EVACUADO Y AYUDA AL NIÑO

Comité Ejecutivo Provincial 5.000 pesetas; Un grupo de donantes, 1.800; Ateneo Popular Valenciano, 1.000; Suma y sigue, 7.800

Hagamos que nuestros niños en estos días sientan el amor y el cariño de todo nuestro pueblo. Contribuid con vuestro donativo. Socorro Rojo

¡VELADA MONSTRUO DE BOXEO!

El próximo domingo, día 25, en el Teatro Libertad ¡EMOCIONANTES COMBATES DE BOXEO! Campeones y ex campeones de España, Levante y Castilla ¡EN SENSACIONALES COMBATES! ¡COLOSAL PROGRAMA DE BOXEO! DOMINGO EN EL Teatro Libertad ¡Apresúrese a retrhar las localidades en Gobernador Vilejo, número 19—C. E. S. de Levante!

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari.—8 tarde y 10 noche: La obra cumbre de Lope de Vega «Fuenteovejuna». APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: «Casos y cosas» y «Al toc del carayó». RUZAF.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Arturo Lledó.—Todos los días, 5'45 tarde y 9'45 noche: «Las de Villadiego». ESLAVA.—Compañía de comedias Isbert-Milagros Leal.—Hoy 6 tarde; «Caramba con la marquesa»; 10 noche: Estreno de «El mirlo blanco». SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la colmena». Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito. ALKAZAR.—Compañía de comedias cómicas.—6 tarde y 10 noche: «Cuidado con la Paca». CAPITOL.—Compañía de espectáculos Mariano Ozores.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: Tercera Jornada de TELON EN BLANCO. LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas.—Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores: Pepe Alba y Linares Rivas.—Hoy y todos los días: 6 tarde y 9'45 noche: «La educación de los padres». Gran éxito de risa. EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Koc-tail de variedades.

SECCION CINES

RIALTO.—«Marinos del Baltico». OLYMPIA.—«Mercado de escándalos». GRAN VIA.—«Piernas de seda»

Frontón Valenciano

Mañana, a las 9'30 de la tarde Grandes partidos y quinielas ESTATALES.